

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 8 марта 2016 года  
№ 20 (9660)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота



## Поздравляем с 8 Марта!



### Дорогие женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днём! Это особый яркий праздник, жизнеутверждающий символ наступающей весны, знак признательности прекрасной половине человечества.

Женская обаятельность, материнское тепло и сердечность делают нашу жизнь лучше и добрее, наполняют её любовью и счастьем, заряжают позитивной энергией и вдохновляют на великие свершения.

Сегодня жительницы региона плодотворно трудятся на благо области, проявляют свои таланты, добиваются успеха в самых разных сферах – от искусства до производства, науки и спорта. Вы создаёте домашний уют, занимаетесь воспитанием детей, остаётесь всегда нежными, чуткими и привлекательными.

Желаю каждой женщине радости и душевной гармонии, семейного счастья и любви, исполнения заветных желаний!

**В.В. ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области



### Дорогие, любимые наши женщины!

От всей души поздравляю вас с 8 Марта!

Сегодня самый светлый весенний праздник – Международный женский день. Велико и свято женское предназначение. Именно женщины окружают близких людей любовью и вниманием, не смотря на повседневные заботы. Именно женщины поддерживают в трудную минуту и вдохновляют на покорение «новых вершин» своих мужчин. Ни один дом без вас не станет уютным и гостеприимным. Вы не только делаете этот мир добрым и чудесным, дарите любовь, жизнь, растите и воспитываете детей, но и успешно завоёвываете вершины профессиональной деятельности.

Желаю вам новых успехов в самых важных делах, здоровья, долгих лет жизни во взаимопонимании и любви. Пусть в ваших семьях будут достаток, уют и благополучие. И пусть, если появятся морщинки в уголках ваших глаз, то только от улыбок и радости!

**В.И. УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной Думы

### Дорогие и любимые наши женщины!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с Международным женским Днём 8 Марта!

Этот светлый весенний праздник — прекрасный повод выразить вам слова глубокой признательности, искреннего восхищения и уважения. Велико и свято женское предназначение. Благодаря вам на Земле продолжается жизнь. Вы являетесь хранительницами домашнего очага, заботливыми и любящими матерями, верными и надёжными спутницами, неутомимыми труженицами.

В этот праздничный день позвольте поблагодарить вас за безграничное терпение, за вашу заботу, уют и тепло домашнего очага, за то, что наполняете нашу жизнь особым смыслом!

От всей души желаем вам счастья, здоровья, семейного достатка и благополучия! Пусть каждый день будет наполнен любовью, радостью, теплом близких и родных людей!

**А.С. КРИВОЛАПОВ,**  
глава района, секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



### Дорогие женщины!

Партия ЛДПР в первый весенний праздник поздравляет вас с Международным женским Днём 8 Марта! В этот весенний день желаем вам радости, улыбок, весеннего настроения, успехов в работе, счастья и понимания в семье. Пусть начала весны принесёт в ваши семьи счастье. Желаем здоровья вам и вашим близким, удачи, мира и благополучия! С праздником, дорогие женщины, милые бабушки, жёны, сёстры, дочери!

**Г.А. ТРУБИН,**  
депутат Тюменской областной Думы, фракция ЛДПР

### Уважаемые землячки!

### Милые бабушки, жёны, дочери!

Ваш праздник, милые женщины, особенный, и отмечается Международным женским днём в самом начале весны – 8 марта. В этот день желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия и личного счастья! Желаем поддержки и понимания от мужчин, что рядом с вами, исполнения всех ваших желаний! С праздником!

С глубоким уважением и любовью от имени президиума районного совета ветеранов (пенсионеров) **Ф.Г. ТЕСЛЯ**



## РАБОТА И УВЛЕЧЕНИЯ

О том, что с медициной будет связана вся жизнь, Галина Николаевна не предполагала, она не знала в детстве, кем станет. И уже по окончании школы решила поступить в медицинский институт, аттестат только с четвёрками и пятёрками, но не прошла по конкурсу. Подала документы в Ишимское медицинское училище, успешно окончила его и вернулась в Викуловский район. Вот такой была дорога к профессии, к делу, которое стало смыслом всей жизни.

С 1985 года начался трудовой стаж в Викуловской центральной больнице медсестры Галины Николаевны Чупиной (на снимке), теперь за плечами три десятка лет в медицине. Разочарований не было, скорее, наоборот, с каждым годом понимала, что правильно выбрала дело, что оно по душе, и на другом месте она себя не представляет.

Первым местом работы молодого специалиста стало отделение терапии, где Галина Николаевна работала постовой сестрой. Ненадолго перевели в роддом, но терапия нравилась больше, до сих пор медсестра называет её «моя». Нравилось всё: делать процедуры, успокаивать и подбадривать больных, а самым большим успехом она считала выздоровление пациентов, чувствовала свою причастность и от этого было хорошо и радостно. Окончив курсы по физио-специализации, Г.Н. Чупина начала работать в физиокабинете терапевтического отделения, а позднее – поликлиники.

Посетители физиокабинета

не могут оставить без внимания поделки, сделанные Галиной Николаевной. Они наполняют медицинский кабинет домашним уютом и теплом. Изделия из бумаги: лебеди, панно с разноцветными цветами, искусно выполненные розы, миниатюрное деревце из бисера... Всё это рассматривают пациенты и задают один и тот же вопрос: «А кто создал такую красоту?». А рукодельница здесь — Галина Николаевна. Как сама говорит, всегда нравилось что-то делать руками, долгое время вязала крючком, осьминог на тумбочке кабинета — подтверждение её мастерству. Поделки из бумаги решила попробовать, когда не стало мамы, долгое время она ухаживала за ней. Надо было чем-то занимать себя, отвлекаться. Вот и нашлось дело. Оригами — такое название носят эти фигурки, а их изобретению можно научиться в Интернете. Большие пачки бумаги «Снегурочка» постепенно превращаются в модули, а уже затем составляется по схеме изделие. Если нужно — можно выполнить поделку в цвете. Так в прошедший Новый год в коридоре поликлиники была выставлена целая экспозиция фигур на новогоднюю тему: яркая, неповторимая, сколько посетителей подняла настроение эта работа! А дома у Галины Николаевны тоже множество фигурок: тюльпаны, мухоморы, корзинки из газет, изделия из бисера: розы, рябина, берёзка... В изготовлении последних принимал участие муж, Сергей Николаевич, помогал делать заготовки.

В выставке умельцев Викулов-

ского района «Люблю тебя, мой край родной!» (2015 г.) Галина Николаевна принимала участие впервые, и её работы были оценены жюри и зрителями, она получила подарок и грамоту. Она не может без этого трудоёмкого ремесла — это увлечение, от него она получает вдохновение, удовлетворение, радость...

Неполной будет характеристика этой удивительной женщины, если не сказать о её любви к цветам. Редко окна её дома на улице К. Маркса оставляют без внимания прохожие, невозможно пройти мимо и не полюбоваться цветущими растениями. Самые разные цветы радуют глаз, благоухают на подоконниках. Её дом — маленькая оранжерея. Хозяйка знает о цветах всё, у неё многие спрашивают совета, берут маленькие отросточки, а она наполняет свой дом всё новыми сортами домашних растений. А летом расцветают цветы в палисаднике, на клумбах в ограде. Скоро Галина Николаевна будет сеять цветы, сколько внимания и заботы требуют эти тоненькие всходы, чтобы порадовать хозяйку и её гостей. И так из года в год...

В физиокабинете часовой сигнал извещает о завершении процедуры, его хозяйки Галина Николаевна и Вера Анатольевна как всегда желают здоровья всем, кто покидает кабинет. Самым большим успехом здесь считают улучшение самочувствия больного, и для этого каждого здесь окружают заботой и вниманием.

**Т. СУХОВА**  
Фото автора

• Поздравляем!

## С русской сказкой в душе!

Какие прекрасные творческие работы делают учащиеся Викуловской коррекционной школы, знают все: поделки ребят – главные украшения всевозможных районных выставок. В этом году девчата преуспели и на Всероссийской олимпиаде школьников, точнее – стали победительницами её регионального этапа. А это большое достижение!

Олимпиада школьников была посвящена Году литературы, и работы по технологическому и художественному творчеству учащихся коррекционной школы были адресованы сказкам. Несколько композиций под руководством учителя технологии С. А. Семёной девочки выполнили в техниках лоскутное шитьё и вышивка: Надя Шаляпина (6 кл.) – «Золушка», заняла 3 место, и Настя Сосновских (6 кл.) – «Репка», 3 место. Кроме того, в региональном этапе приняли участие Снежана Сергеева (8 кл.) с работой «Конёк-Горбунук» и Ангелина Мелякова (5 кл., пре-



подаватель Г. В. Мохарева), они получили дипломы участников.

В номинации «Художественное творчество» Настя Сергеева (4 кл., преподаватель Н. С. Игешева) получила диплом участника за работу «Тфелька Золушки». Кристина Бояркина (6 кл.) за «Зо-

лотую рыбку» заняла 3 место (преподаватель С. А. Семёна), а Кристина Кирпичникова (8 кл.) за работу «Гуси-Лебеди» — диплом участника. Призёром олимпиады регионального этапа, занявшим второе место, стала вновь Надя Шаляпина: под руководством

преподавателя Т. Г. Сиюткиной в акварели она выполнила работу тоже под названием «Гуси-Лебеди». А Дима Иванов (4 кл.) получил диплом участника за «Царевну-Лебедь».

Преподнести на суд жюри свои работы, посвящённые сказочным персонажам, ребята и преподаватели тоже старались оригинально: оформляли в виде книг. Большим подарком для учеников-призёров стали и победа, и поездка на церемонию награждения в город Ишим. Это придало им уверенности в себе, появилось вдохновение для следующих работ для участия в областном конкурсе, посвящённом международному шахматному турниру им. Д. И. Менделеева. Поздравляем всех учащиеся школы и преподавателей-наставников!

**О. СУБОТИНА**

На снимке: Т. Г. Сиюткина, Н. Шаляпина, А. Сосновских, К. Бояркина, С. А. Семёна

Фото Т. СУХОВОЙ

• Депутат  
в избирательном округе

## Обеспечивая рост ЭКОНОМИКИ

В предыдущей теме, мы проанализировали принятые в 2015 году законы области, обеспечивающие правовое регулирование вопросов стратегического планирования социально-экономического развития области.

Необходимость анализа бюджетного законодательства области на 2016-2018 годы обусловлена и необходимостью убедиться, что основной финансовый документ области разработан и принят с учётом областного закона «О стратегическом планировании социально-экономического развития Тюменской области». Первое, что необходимо отметить – это принятие областного бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, т. е. на трёхлетний период, тогда как бюджет Российской Федерации принят только на 2016 год. Второе, принятый бюджет является реальным, хотя и носит «осторожный» характер. Реальность заключается в обоснованности, как доходной части, так и расходной части. В 2016 г. планируемые доходы – 104,8 млрд. рублей, расходные 120,7 млрд. рублей, при этом превышение расходов над доходами в размере 15,9 млрд. рублей покрывается за счёт переходящих остатков с 2015 года. В плановых 2017 г. доходная и расходная части бюджета составляют соответственно 107,7 и 111,4 млрд. рублей, в 2018 г. – 104,7 и 110,2 млрд. рублей.

Почему называю принятый бюджет «осторожным»? Губернатор – человек взвешенный в принятии решений, имеет финансовое и юридическое образование, а также большой опыт управления сложным субъектом Российской Федерации – Тюменской областью и не идёт на какие-либо авантюрные вещи, тем более в вопросах бюджета. Здесь риски недопустимы, доходная часть может быть больше запланированной, но не меньше. Поэтому называю наш бюджет «осторожным», потому что он должен быть на 100% выполненным. Третье, принятый бюджет является социально-направленным, т. к. бюджет в полном объёме обеспечивает финансирование социальной сферы, образования, здравоохранения, культуры, спорта.

Имеющиеся в бюджете снижения финансирования отдельных направлений связаны со снижением, по сравнению с предыдущими годами, затрат на капитальные ремонты объектов образования, здравоохранения, социальной сферы, поскольку в период 2010-2015 годов большинство больниц, школ, детских садов были капитально отремонтированы и приобретено новое медицинское и образовательное оборудование.

Четвёртое, бюджет 2016 г. и прогноз 2017-2018 гг. являются бюджетом развития. Так, на все три года сохраняется размер бюджетной поддержки сельского хозяйства – по 5,6 млрд. рублей ежегодно. В связи с необходимостью развития областной и муниципальной дорожной сети увеличивается финансирование дорожного строительства. Очень важно, что бюджетом предусмотрено сохранение в муниципальных образованиях области бюджетов развития.

**В. УЛЬЯНОВ, депутат  
Тюменской областной Думы**

• Сельский курьер

## Поездка депутата

26 февраля 2016 года по обращению жителя с. Каргалы Л.Г. Муршова в Викуловском районе побывал депутат Тюменской областной Думы, заместитель председателя комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям В.С. Чертищев. В ходе поездки он посетил с. Озерное, где состоялся разговор с руководителем забойного пункта «Беркут», в с. Викулово он встретился с председателем районной Думы С.В. Антюховой, председателем Викуловского райпо Е.С. Прудниковым. Главной темой встреч были проблемы развития личных подсобных хозяйств, реализации производственной продукции и переработки. В частности, председатель райпо выразил надежду в оказании помощи областными структурами в приобретении мобильного забойного пункта скота стоимостью 5-6 миллионов рублей, чтобы вести забой животных с выездом по заявкам ЛПХ и закуп мясы уже в убойном весе.

Во время встреч поднимали и вопросы медицинского обслуживания, нехватку врачей и ряд других вопросов на медицинские темы.

**Ю. ПАВИН,  
помощник депутата**

• Конкурс!

## Детские проекты на важную тему

Всё большую популярность набирает в нашем районе фестиваль-конкурс детских тематических проектов «Питание и здоровье»: с каждым годом его участников становится больше. Проводится он среди дошкольников и младших школьников, которые активно участвуют в проектах и с большим удовольствием защищают их на сцене.

В этом году на суд жюри было представлено 10 проектов, в которых приняли участие дошкольники Викуловских и Чуртанского детских садов и младшие школьники ВСОШ №1. Защищали свои творческие проекты детские коллективы со своими педагогами и родителями на сцене актового зала ВСОШ №2 27 февраля.

Открыла конкурс проектов начальник отдела образования Викуловского района О.Ю. Лобкова, отметившая, что он становится традиционным в нашем районе и популярным, а совместные проекты детей и родителей – более актуальнее. Она пожелала всем успешного выступления и новых проектов.

Почти 2 часа шло представление, в котором дети рассказывали о полезных свойствах молока и молочных продуктов, овощей и фруктов, о том, что нужно с детства заниматься физкультурой и спортом. Они пели и танцевали, ставили ку-

кольный спектакль и разыгрывали весёлые сценки. Зал, который был полон, тепло поддерживал каждого участника.

Жюри пришлось нелегко определить лучших, но с учётом выступлений и просмотренных папок с проектами (где собраны материалы всей работы по теме) призовые места распределены следующим образом: в возрастной группе «Дошкольники» в номинации «Здоровое питание – ПроПитание» 1 место с проектом «Очень каша хороши для здоровья и души» у подготовительной группы «Зайчата» (Викуловский детсад «Колосок», рук. О.А. Чуракова); 2 место с проектом «Пейте дети молоко – будете здоровы!» — у средней группы «Солнышко», («Колосок», Л.М. Михайлова) и старшей группы «Радуга» («Колосок», В.Н. Квашнина); 3 место занял проект «Весёлые овощи» средней группы «Светлячок» под руководством Е.А. Богомазовой и проект «Лук – зелёный друг» подготовительной группы «Котятка» под руководством С.А. Казаченко и С.А. Бродовой (Викуловский детсад «Дельфин»). У младших школьников в той же номинации победителем стала семья Чудаковых с проектом «Пейте дети молоко и будьте здоровы!» (ВСОШ №1, 3 «а» кл., рук. Т.В. Лотова).

**Т. ЮРЬЕВА**

• По следам событий

## «Зарничка»

Военно-патриотическая игра «Зарница» с успехом прошла в коррекционной школе. Учащиеся вместе с преподавателями поделелись на два отряда: «Пехота» и «Солдаты». Игра началась с построения команд, представления жюри, объяснения правил игры. Далее — сдача рапорта и вручение командам маршрутных листов. А затем уже ребята проходили маршруты по станциям.

В спортивном зале звучит марш, учащиеся строятся в две команды под руководством командиров. Ребята знакомятся с маршрутными листами. По команде «На старт! Внимание! Марш!» начинают свой маршрут. Станция «Марш-бросок»: нужно пробежать на лыжах 2 км, показать скорость и сноровку. Станция «Минное поле»: бойцы должны пересечь заминированный участок и обезвредить (собрать) мины, а их на

поле немало. Станция «Десант»: здесь ребята должны показать себя сильными и выносливыми. Станция «Шифровальщики»: бойцы разгадывали зашифрованный текст и с заданием справились достойно. И заключительный этап «Разведки костёр», где ребята показали умение разводить костёр в любую погоду.

Подойшла к концу военно-спортивная игра «Зарница». С задачей игры все ребята справились отлично: показали себя не только ловкими, сильными, смелыми, быстрыми, но и дружными, умеющими быть единой командой. В этой игре учащиеся познакомились со знаниями и умениями, которыми должен обладать защитник Отечества. После прохождения всех этапов команд дружным коллективом отправились на обед, где их ждали вкусная каша и горячий чай.

## Читай, решай, разгадывай!

С 15 по 19 февраля в коррекционной школе прошла Неделя биологии. В предметной неделе участвовали учащиеся 4-8 классов, для них провели викторины, конкурс «Найди слово», занимательные уроки, конкурс «Эрудиты», конкурс рисунков, «Собери мозаику», зоошутку «Фантастическое животное», школьники разгадывали ребусы. Предлагаемые ученикам задания имели различную направленность и тематику (ботаника, зоология, экология). Викторины были с вариантами ответа и без них, среди заданных были пословицы, связанные с биологией, биологические задачи.

При ответах на вопросы учащиеся продемонстрировали средний уровень знаний по биологии, умение обобщать и применять на практике знания, полученные на уроках. Во время конкурсов ученики проявляли заинтересованность, активно работали, глубоко перерабатывали неудачи и радовались победам. В ходе мероприятий дети работали в группах. Ученики были заинтересованы

в победе своего класса. Также мероприятия помогли проявить лидерские качества некоторых учеников.

В результате проведения Недели биологии можно сделать следующие выводы: учащиеся с большим интересом относятся к игровым формам, использование занимательного материала помогает активизировать учебный процесс, развивает познавательную активность, наблюдательность, внимание, мышление. Вопросы викторин позволяют учащимся проверить правильность знаний, вселить уверенность в свои силы, развить и углубить интерес к познаванию предмета.

Наиболее активными участниками Недели биологии оказались учащиеся: 7 класса – Зыкова Алёся, Сергеев Дима, 6 класса – Муромцев Роман, Шейфер Иван, Бояркина Кристина, Коржев Дима, 8 класса – Сметанин Павел, Туманова Ангелина, 5 класса – Коржев Даниил. По результатам участия в мероприятиях школьники получили награды.

**Е. ЛЕОНЧИКОВА,  
учитель биологии**

## • Рядом с нами

## «Там, где живёт тишина»

Смотр-конкурс спален с таким интересным названием прошёл на днях в Викуловском детском саду «Дельфин». Дети посещают детский сад круглый год, и от интерьера, в котором они пребывают, зависит их эмоциональное состояние. Особенно важен интерьер спален, потому что нет ничего полезнее для ребёнка, чем сон.

— Оформление спален — это творческий процесс! — считает заведующая детским садом «Дельфин» Н.В. Плюхина. — Ещё пару десятков лет назад оформление спальни в детском саду означало обычную покраску стен в какой-нибудь пастельный разбелённый цвет. Также менялось расположение мебе-

ли. Обычно на этом ремонт и оформление спальни заканчивались. Сейчас, когда есть огромные возможности и множество творческих идей, к оформлению спальни можно подойти креативно. Что мы и предложили сделать нашим воспитателям...

В течение месяца воспитатели и помощники старались оформить красиво и уютно комнаты для сна своих маленьких воспитанников. Творчество творчеством, но не забывали взрослые, что в спальнях не должно быть резких контрастов, ведь на них акцентируется внимание, и дети не смогут уснуть.

— Предложили воспитателям расписать стены, — продолжает Наталья Владимировна. — Но



красиво это сделать могут или профессионалы, или большие любители своего дела. Но в саду люди творческие, справились отлично! Особенно полезна роспись на стенах в ясельных группах, ведь тогда маленькие дети с радостью укладываются на дневной сон, а сказки на стенах обещают сладкие сны.

Действительно, любой дошкольник с интересом будет смотреть не на голые стены, а на нежные и милые сказочные сюжеты или пейзажи, или животных, которые помогут уснуть. Дети, настраиваясь на дневной сон, додумывают увиденную сказку с закрытыми глазами.

...И вот жюри отправилось на экскурсию по детским спаль-

ням. Как уютно и тепло в садике, как по-разному и творчески оформили комнаты воспитатели! На одной из стен — девочка на луне, в другой спальне — с потолка спускаются звёзды, месяцы и ангелочки, в третьей — нежные барашки (считая овец, непременно детки уснут!), в следующей — мишки спят на облаках в окружении светлячков, ещё комната — пушистые коты с мышками, далее — фея с миллионом бабочек. В двух последних спальнях — смешанная техника оформления: мишки, солнышко, ангелочки, звёздочки, что-то выполнено из бумаги, что-то из ткани.

В номинации «За изобретательность и творческий поиск»

победили группа «Сказка» (воспитатели Т. В. Каргаполова, Г. П. Боровикова) и «Светлячок» (Е. А. Богомазова, С. А. Бродова). Приз зрительских симпатий тоже достался «Сказке», уж очень удивили мастерицы нарисованными кошками-мышками с шариками, много сил и любви вложили они в создание оригинальной детской спальни. «Лучшая дизайнерская находка в оформлении спальни» — у «Котят» (С. А. Казаченко). «Светлая спальня» — у «Звёздочки» (В. В. Столярова). «Мягкая спальня» оказалась у группы «Семицветик» (А. В. Колосова, М. С. Петрова) и «Теремок» (В. А. Иванова). В номинации «Оригинальная спальня» победила группа «Солнышко» (Н. А. Новикова). А «Пчёлка» (Н. В. Маркова) была отмечена за «Смешанную технику в оформлении спальни». Всем были приготовлены небольшие призы, которые помогут в дальнейшей творческой работе.

Много тёплых эмоций испытали члены жюри, посетив «Дельфин». Такой необычный «нежный» конкурс искренне порадовал. А детям теперь будет спать сладко-сладко в уютных спаленках, заботливо украшенных любимыми воспитателями и их помощниками.

**О. СУББОТИНА**

На снимке: группа «Сказка»; Г. П. Боровикова, Т. В. Каргаполова и З. Н. Тимошкова

Фото Т. СУХОВОЙ



## • Сельхозобзор

## Успеть к началу работ

Вот и вступила в свои права весна, и уже почти не остаётся времени у аграриев района на «раскачку»: каждый их день наполнен работой по подготовке к весенне-полевой кампании. Особое внимание в эти дни уделяют в тех сельхозпредприятиях, где ещё не все семена были доведены до высокого качества.

Как уже известно, по данным районной семенной инспекции, к середине февраля весь необходимый запас кондиционных семян — 100% — имели в ИП Парыгин Ф.Ф., ИП Васькин И.Н., СХПК «Ермак», СХПК «Таёжный», ООО «Маяк», ЗАО «Экос», ИП Романов А.В., ООО «Михайловский», КХ «Рассвет», ООО «Чапаева», что составляло 52%. За прошедшие 2 недели, активизировав работу с семенным материалом, увеличили количество кондиционных семян и в остальных хозяйствах. На 1 марта 2016 г. по району из 5963 тонн отправленных на проверку семян кондиционными являются 4873, что составило 67%.

Улучшили свои показатели в ООО «Радиус-агро» — 91%, ООО «АК «Викуловский» — 63%, и здесь продолжают работу по доведению семян до высоких кондиций. В остальных нескольких хозяйствах ситуация не изменилась.

Ещё несколько недель и наступит самая ответственная пора, время будет отсчитывать не дни, а часы до выхода тружеников в поле. В большинстве сельхозпредприятий готовы к посевной кампании, и как это не раз уже было, справятся со сложной задачей и в этом году. Насколько успешной будет их работа, покажет урожай осенью, а сегодня все усилия они направляют на качественную подготовку техники и семян к началу весенних работ.

**Т. ЮРЬЕВА**

## • По следам события

## Вся Россия как на ладони

Ситуация в мире складывается таким образом, что туризм становится занятием далеко не безопасным. По этой причине многие жители Российской Федерации, привыкшие отдыхать у тёплых морей, вынуждены открывать для себя совершенно иные маршруты для удовлетворения своих внутренних потребностей, в том числе, и на российских просторах.

В этом случае хорошим подспорьем для них может стать подарочное издание «100 самых красивых и удивительных мест России, которые необходимо увидеть» (издательство ЭКСМО, 2013 г.). Презентация этой яркой красочной книги состоялась в конце февраля в Викуловской районной библиотеке с участием не потерявших интереса к жизни членов клуба «Общение». Вся страна в ней — как на ладони. В книге представлены самые знаменитые места, которые могут заинтересовать и взрослых, и детей во всех без исключения федеральных округах нашей огромной замечательной страны.

В Центральном федеральном округе туристов обяжут заботиться о Золотом кольце российских городов, по Блоковским местам, к озеру Бездонное, глубину которого так и не смогли определить, как ни старались. Кто-то захочет посмотреть на Смоленскую крепостную стену, построенную в 1596-1602 гг. — уникальное сооружение для защиты от вражеских нападений и многое другое.

В число самых посещаемых мест в Южном федеральном округе входит мемори-

альный комплекс Мамаев Курган — место ожесточённых боёв в годы Великой Отечественной войны. Не менее привлекательны для туристов горные массивы и пещеры в Калмыкии, солёное озеро Баскунчак и станция Старочеркесская, где в своё время родился отчаянный казак Степан Тимофеевич Разин ...

Высокогорный туризм хорошо развит в Северо-Кавказском федеральном округе. Полюбоваться на седой Эльбрус и Казбек ежегодно приезжают тысячи туристов-экстремалов. Любопытным явлением на Кавказе являются дольмены — сооружения из камней. Их десятки тысяч. Они есть и в Крыму, правда, не в таком большом количестве. Когда-то дольмены имели духовное значение, в некоторых из них были найдены захоронения.

В Приволжском федеральном округе очень известны такие достопримечательности, как самая крупная река в Европе Волга, Верблюд-гора, Кунгурская ледяная пещера длиной около 6 километров с 46 гротами, озером Девичьих слёз и Камнем грешников. Много интересного могут узнать туристы от гида у Памятника Букве Ё, появившейся в русской грамматике, что доподлинно известно, 17 августа 1796 г. Точки над буквой и сегодня имеют большое значение, особенно при оформлении личных документов, имеющих в фамилии эту букву.

Самым любопытным местом среди множества парков и заповедников в Северо-Западном федеральном округе является музей-заповедник Кижы (переводится как «игри-

ще») на Онежском озере, где много лет назад был построен без единого гвоздя деревянный храм и где всегда люди занимались древними ремёслами.

Уральский федеральный округ, в состав которого входит и наша Тюменская область, может смело похвастаться большим количеством исторических и культурных объектов. Достопримечательностями нашей области являются, в первую очередь, Тобольский кремль, музей-памятник декабристам в г. Ялуторовске, Невьянская наклонная башня-громоотвод, построенная ещё во времена Демидова. Этот округ является промышленным центром страны.

Территория Сибирского федерального округа была освоена в более поздние сроки, но и здесь есть свои неповторимые красоты — глубоководное и пресноводное озеро Байкал, Новосибирский зоопарк — самый богатый в России по количеству находящихся в нём особей — 11 тысяч.

Знаменитая на Камчатке Долина гейзеров, огромная Уссурийская тайга с её обитателями в Дальневосточном федеральном округе имеют свою гипнотическую силу притяжения для туристов.

В заключение презентации книги работники библиотеки М. М. Абдрахманова и Л. С. Ермоленко показали видеofilm с видами завораживающих российских просторов от западной границы нашего государства до восточной, от южной до северной. У нас действительно есть, на что посмотреть!

**В. ХАКИМОВА**

## • Информация для населения

## О взносах на капремонт

В консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорочинском районах обратилась гражданка, которая интересовалась, должны ли платить взносы на капитальный ремонт собственности новостроек?

В соответствии с Федеральным законом от 29.06.2015 г. № 176-ФЗ, ст. 170 Жилищного кодекса РФ дополнена частью 5.1, согласно которой обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений в многоквартирном доме, введённом в эксплуатацию после утверждения региональной программы капитального ремонта и включённом в региональную программу капитального ремонта при её актуализации, возникает по истечении срока, установленного органом государственной власти субъекта Российской Федерации, но не позднее чем в течение пяти лет с даты включения данного многоквартирного дома в региональную программу капитального ремонта.

Решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта должно быть принято и реализовано собственниками помещений в данном многоквартирном доме не позднее чем за три месяца до возникновения обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт.

За более подробной информацией можно обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84, на электронную почту koscgishim@mail.ru.



## Поздравляем!

Поздравляем коллектив Озернинской участковой больницы с Международным женским днём 8 Марта. Желаем здоровья, счастья, успеха, улыбок, весеннего настроения.

Макаровы, с. Ачимово



## Объявления, реклама

### ПРОДУКТ

**однокомнатную благоустроенную квартиру** (27 кв.м), потолки натяжные, окна из пластика, центр, рядом магазин «Магнит», аптека, дом после кап. ремонта. Тел. 8-912-387-81-98.

**кирпич, пиломатериал** (б/у). Тел. 8-902-815-81-06.

**дрова:** чурки, колотые. Тел.: 8-982-787-19-09, 2-47-82.

**поросят** (1,5 – 2 мес.). Тел. 8-950-480-57-56.

**поросят.** Тел.: 8-904-873-21-42, 8-912-924-62-15.

**11 и 14 марта с 12 до 13 часов** на рынке «Центральный» состоится **продажа кур-несушек.**

**11 марта в РДК** состоится **выставка-продажа постельного белья «Тверская бязь».** Курганский трикотаж фирмы «Коттон».

### В ГАЗПРОМ-ОПТИКЕ

**14 марта с 10.00 до 14.00 ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ** проверит зрение на компьютере, подберёт и изготовит вам очки любой сложности.

У нас **ИТАЛЬЯНСКАЯ ВЕСНА!**

**Оправы из Европы со скидкой до 30 %!**

**Уже слепит солнце? Очки-хамелеоны ждут вас!**

Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), тел.: 8-932-325-06-08.



### РАБОТА

**Требуются продавцы** непродовольственных товаров. Тел. 8 (3522) 48-50-70.

### УСЛУГИ

**Бригада выполнит** любые строительные работы. Тел. 8-982-775-98-92.

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово,** ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### Сельский курьер

## Будьте внимательны

Календарная зима прошла, не за горами весеннее тепло. С началом активного таяния снега сельские жители начинают готовиться к весенне-летнему сезону, покупать на доращивание сельскохозяйственных животных и птиц. С середины марта в нашем районе начинается бойкая торговля: предприниматели из разных концов страны везут кур-несушек, цыплят, гусей, индюшат и даже редких домашних птиц – цесарок. Все они разных пород и разного состояния здоровья. Покупателям следует быть начеку. Как же предотвратить покупку больных птиц?

Мы рекомендуем жителям района при покупке обращать внимание на наличие разрешительных документов в плане разрешения ввоза и ветеринарных справок, – говорит директор Викуловского межрайонного центра ветеринарии А. САФОНОВ. – Торгующие предприниматели обращаются к нам, и их продукция будет гарантирована – то есть, цыплята не будут болеть. У остальных продавцов, не имеющих соответствующих документов, товар лучше не приобретать. Это может привести к последующей гибели молодняка или всей птицы.

По всем вопросам обращаться к специалистам центра ветеринарии или по телефону 2-33-91.

А. НАУМОВА

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

В последние дни февраля на 89 году ушёл из жизни Перминов Виктор Семёнович, участник трудового фронта, «Ветеран труда».

В.С. Перминов родился 28 января 1928 года в бывшей деревне Мостовка нашего района, в крестьянской, трудолюбивой семье. В годы Великой Отечественной войны, когда вся работа легла на плечи стариков, женщин, подростков, Виктор Семёнович в 13-летнем возрасте начал трудовую деятельность в родном колхозе, работая на быках, лошадах пахал землю, боронил, сеял. Косил зерновые хлеба конной косилкой. Ночью приходилось возить намолоченное зерно для сдачи государству в Рябово или в загозерно в Викулово. Трудились с раннего утра и до поздней ночи. Был девиз: «Всё для фронта! Всё для Победы!».

Окончил только 6 классов. Государство оценило труд молодого парня, его наградили медалью «За доблестный труд в 1941-1945 гг.». Четыре года Виктор Семёнович отслужил в рядах Советской Армии на Курилах. Армия многому научила молодого солдата. Вернувшись на родину, четверть века не выпускал из рук баранку грузовых и легковых автомоби-



лей. Работал не покладая рук на благо сельского хозяйства, исколесил немало дорог Тюменской и соседних областей.

Со своей женой Зинаидой Степановной прожили в браке 63 года, вырастили сына и двух дочерей, имеют 6 внуков и 10 правнуков.

Виктор Семёнович был честным, трудолюбивым, отзывчивым человеком, уважал жителей Рябовского сельского поселения. Его неоднократно избирали членом правления колхоза «Восход» и депутатом сельского совета, имеет много наград.

Скорбим и соболезнуем родным нашего земляка. Пусть земля ему будет пухом.

Группа товарищей

### Горячая линия

## Ждут звонков

Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах в рамках мероприятий, посвящённых Всемирному Дню защиты прав потребителей, проводит тематические горячие линии: **с 9 по 11 марта** – для потребителей туристических услуг; **с 14 по 16 марта** – для потребителей финансовых услуг; **с 17 по 21 марта** – потребителям дистанционной торговли.

Справки по телефону: 8(34551) 2-32-84, электронная почта [konscgishim@mail.ru](mailto:konscgishim@mail.ru), либо по адресу: ул. Ленина, 28, г. Ишим, 3 этаж.

### Поэтической строкой

## Сельский врач

*Ещё не раз судьба меня обманет,  
Ещё не раз мне в жизни повезёт.  
И не страшусь, что скоро сил не станет,  
И старость неизбежная придёт.*

*Всё естество, всё жизненно и свято,  
Прошедший день – он тоже что-то дал:  
Врачебный долг и клятву Гиппократова,  
Как пост Великий, строго соблюдал.*

*Свою судьбу связал с селом, больницей,  
Нёс терпеливо этот тяжкий крест.  
Здесь дни летят красивой гордой птицей,  
И нет желанья к перемене мест.*

*Мне только в радость утром освежиться  
Росой прохладной – станет легче жить,  
У родника из пригоршни напиться,  
В морозный вечер печку растопить.*

*Больших чинов, больших наград не знаю,  
Быть может, кто-то улыбнётся мне,  
Но я увижу каждому желаю,  
Как глухари токут на заре...*

А. КАРГОПОЛОВ, 2016

### ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем благодарность Новиковым, Королёвой Н., Гульчаку, Плужниковой С., Ершакову Г., Добровольским, Чеусовым, Огарковым, Власовым, Опариным, Заикину Н.С., коллегам, соседям, родным и знакомым в организации похорон нашего любимого мужа, отца и дедушки Анпилова Сергея Ильича.

Жена, дети

### Подобности

## По вопросам лесосек

В 2016 году порядок получения лесосек несколько изменён, хотя основные критерии его сохранены. По словам лесничего Викуловского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес» С. КАРЕНГИНА, деланы выделения для собственных нужд граждан, а также для отопления, строительства и ремонта. Можно приобрести их и в рамках государственного заказа. В любом случае необходимо обращаться в Викуловское лесничество для оформления необходимых документов.

В случае самовольной вырубке лесных насаждений, не очистке лесосеки предусмотрены значительные штрафные санкции. Они рассчитываются согласно соответствующим документам.

Следует отметить, что жители района активно приобретают лесосеки. Консультации по этому вопросу осуществляют специалисты лесного хозяйства, находящиеся в сельских поселениях, они же и собирают заявки, поступающие от селян. Только после соответствующей процедуры отводят лесосеку. К слову, следует отметить, что только за 2015 год было выделено более 500 делан для собственных нужд граждан практически во всех сельских поселениях нашего района, в рамках государственного заказа также приобретали древесину.

Приобретают лесосеки по следующей схеме: сначала пишут заявление, на основании которого гражданину отводят лесосеку, после оплаты заключается договор.

Что нового в заключение договора произошло с начала текущего года? Как поясняет инженер по лесопользованию Т.П. Татарина, все изменения направлены, в первую очередь, на учёт древесины, легализацию сделок. После отпуска лесосеки (в течение 30 календарных дней) необходимо древесину заготовить, складировать, работники лесного фонда должны будут всё принять, и только после этого её можно забрать. С каждым обратившимся отдельно обговаривают оптимальный срок заготовки. Если раньше можно было спилить древесину и сразу же её вывезти, то сейчас до окончания всего процесса она находится под контролем. По окончании заготовки гражданин предоставляет отчёт об использовании леса.

Н. КАМАГОРОВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3063 экз. Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 18.